
Debrecen. 1904 vili. évf. 7p{ szám Szombat, március 19,

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Fflrtirr : Félévre 6 K., negyedévre 3 EL — f. 
Vidékér : „ © „ „ 4 „ 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTL'LA.TIíONOS:

THAN GYULA.
I ft^re.4
\ 74Wirl

í KÉSZT ŐS ÉG ÉS KIAlíŐ HIVATAL:

sen, Főtér, Lamprecht-palota, földsaint, 
na udvarban hátul.

A haragos sár.
A világ tekintete megint oda- 

téved a végtelennek látszó muszka 
birodalomra és annak uralkodó­
jára, a „fehér" cárra. A kérdés az, 
hogy érdemel-e csak némi rész­
vétet is ez a birodalom a rettene­
tes csapásokért, amelyek a leg­
utóbbi hetekben a harctéren érték?

Az orosz cár is egy erőt kép­
visel és egy egy egész világot 
központosít a maga személyében 
és a maga hatalmában. Ha esetleg 
buknék, akkor recsegve, ropogva 
dőlne össze, olyan robajjal, mely­
nek zaja az egész világot betöl- 
tené, az egész, rendszer is, amelyet 
reprezentál. És egy remény él 
most benne és egy félelem riasztja, 
hogy hátha győz mégis a távol 
keleten az ő hadserege, vagy hátha 
egészen megsemmisül tengeren és 
szárazföldön minden, ami eddig az 
ő ereje. Bármennyire imádkoznak 
is a népek, hogy vége legyen a 
muszka zsarnokságnak, mégis ez 
a reménye és ez a félelme az 
orosjs cárnak a részvétnek bizonyos 
nemet ébreszthetné. Hasonlatosnak 
látszik a beteg oroszlánhoz, mely­
nek szenvedése bizonyos tisztele­
tet parancsol.

Azonban látnivaló, hogy a 
sorscsapások nem változtattak a

Ifjú Kurucz Balázs.
Künn táborozott Bercsényi serege va­

lahol a felső Tisza-háton. Kissé deres, csí­
pős volt az idő, minden sátor előtt tűznél 
melegedtek a vitézek. Emitt öreg kurucz 
Balázs a fiával, a paszomántos zöld nadrág­
ban. piros bársony dolmányban, a szájukban 
rövid szárú pipa. Csak néztek, néztek a 
tuzbp némán. Az öreg mintha szundikálna 
kissé, egy-egy nagyot bólint.

\ itézlő Bocsányi százados kapitány sá­
torából mosolyogva libben ki eg)- lányzó, 
igezo. fehér jelenés. Bocsányi Katieza.

A fiatalabb Balázs, a labancverő fel— 
ugrott a tűz mellől s a lány felé tartott. 
Katica elfordult előle s pirulva, félvállról 
mondta: Haragszom kelmedre.

Balázs szörnyen nekipirult, mint akármi 
fejét'011’ az^n dacosan hátraszegte a

. _ Igaz lélekre Katica, nem szeretsz mar?
~ A leány mintha megrezzent volna J 

s kis haloványság futotta el rózsapiros 1 
arcai. Egy szót sem szólt csak az ajkát

legkisebbet sem a despotizmus 
könyörtelenségén, ridegségén. Csak 
egy kis jelenségről van szó, amely 
azonban ijesztő fényt vet az ab­
szolutizmus egész rendszerére. — 
A lapok megírják, hogy Poderev- 
szkyt, a világhírű lengyel hegedű­
művészt az orosz cár parancsára 
kiutasították örök időkre az orosz 
fővárosból. Pedjg a művész elbá­
jolta hegediijátékával magát a cárt 
is, a ki őt persze orosznak tartotta. 
Meg is dicsérte szemtől-szembe és 
örömét fejezte ki a fölött, hogy egy 
orosz ember tud ilyen előkelőén 
hegedülni. A művész pedig a di­
cséretre csak annyit mert "megje­
gyezni, hogy néni orosz, hanem 
lengyel. A cári kegy rögtön ha­
ragra változott; a miivész zsenije 
nem imponált neki tovább. A régi 
gyűlölet egyszerre lobot vetett a 
cárban és eszébe jutott, hogy van 
neki rendőrsége, detektivkára, ka­
tonasága, testőrsége, szóval olyan 
rendszere, a melynek kellő köze­
pén ő — mint aranyozott bábu — 
ott ül és Ítélhet elevenek és holtak 
fölött. Egy hang ütötte meg a fülét, 
mely a népek önérzetét és egy le­
igazolt nemzet öntudatát hirdette. 
Kellemetlen muzsika, a mely Po- 
derevszky zenéjének összes har­
móniáit a cár fűjében diszonánciára 
változtatta. — És Poderevszkynek

pusztulnia kellett. Még jó. hogv 
nem Szibéria egyik ólombányájá­
ban bánta meg szerény kijelentését.

Ez az, a mi meg’öli a részvé­
tet az emberi szivekben a cár és 
intézményei iránt. Ha pedig csak­
ugyan beleavatkozik a Gondviselés 
a népek sorsába, akkor inkább a 
népek imáját hallgatja meg, mert 
a népek a szabadságért imádkoz­
nak, a cár azért, hogy nyolcvan 
millió ember közül csak ő legyen 
az egyetlen szabad ember és a 
többi mind rabszolga maradjon.

©I&SZÁeCrFÜLÉS.
•— A képviselőház mai ülése. —•

Talán ma mégis vége lesz az indem- 
nitás kérdésének. Befejezték a vitát s Appo- 
nyi Albert felállhatott a záróbeszéde elmon­
dására. A nemes gróf nagyon rosszkedvű 
volt; a tengerjogi egyesület, a melynek ő az 
elnöke, ma kezdte Fiúméban az ülésezését 
s a nemes grófot itthon tartotta a pártvezér 
kötelessége. Pedig micsoda kedves két nap 
lett volna odalenn, a Fiumara partján, vagy 
az abbáziai nyíló ligetekben!

Kívüle még Holló Lajosnak van joga 
záróbeszéd elmondására. így holnap sorra 
kerülhetnek az ez évi ujonejavaslatok. 
Hogy persze, virágvasárnapig nem lesznek 
meg azok a javilások, a miket kitűzött a 
programmjában — a költségvetés, a horvát 
pénzügyi provizórium — abban még Sa- 
czelláry György sem kételkedik, pedig ő 
mindent elhisz, a mit Tisza mond. Csak a

harapdálta, látszott, hogy egy sort sírni 
volna kedve.

Ifjú Kurucz Balázs szive is ellágyult. 
Leemelte kalapját, hogy szép hullámos 
ba^na hajával szabadon játszhatott a szél. 
És alázattal hajtotta meg'fejét, mintha bí­
rája elölt állna:

-7- Megvezeldek minden bűnömért, 
csak engesztelődj lelkem. Két gyémánt sze­
medért, egyetlen szavadért a világ végéig 
térdenesuszva mennék.

— Nem bánom, villant fel Kata szeme. 
Nem bánom, induljon akár ma. Hozza el 
kigyelmed a Pálffy uram kardját a labanc 
táborból. Induljon hát kelmed. Megbocsátok 
mindent cserébe . . .

Balázs nem a habozás embere. Sar­
kon perdült, felnyergelte sárga, foltos lovát:

— Hát Isten áldjon!
Csak tenyérnyi porfelhő mutatta 

messze az országúton, merre tűnt el a 
legény.

II.
Két-liárom nap is elmúlt, eltelt a 

nyolcadik is. Hire veszett egészen ifjú

; Kurucz Balázsnak. Az öreg egyre azt haj­
totta: Nyakas a gyerek, nyakas. Senki se 
kívánta, mégis neki vágott a pusztulásnak. 
Hogy senki se kívánta, eléggé mutatja 
Kocsányi Katának mindig könnyes szeme, 
halovány orcája.

Balázs meg ezalatt labanc kalácsát 
ette, labanc asszony fejét csavargatta. Csak 
úgy járt, mint eddig, kuniénak öltözve.

— Nem kell a rongyotok, mondotta 
kevéiyen, mikor elérakták a sok drága 
holmit, hogy öltözne által. Eljöttem hoz­
zátok.

Híresek vagytok arról, hogy ott kere­
sitek a kurucot, a hol egy sincsen. Itt hát 
egy eleven: van két erős karom, abban 
meg a kardom, gyertek hát, verekedjünk 
egyef ha már ellenséggel hadakozni nem 
lehet!

A toprongyos labancok csak ámultak. 
A császár vezérei közül pedig megszólí­
totta egy jókora potrohú, vörös pofasza- 
kállu generális:

;— Tudjuk vitéz ecsém, miért jöttél 
hozzánk. A felséges császár örül u meg-
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nrimsaierelnök néz maga elé kemény nézés- 
sel, mintha most is bíznék.

A Ház különben üres. A karzat szeretne 
ismét kis obstrukeiót.

Perczel Dezső féltizenegy ómkor 
nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv felol­
vasása után.

Szalay László reflektál személyes kér­
désben Lengyel Zoltán tegnapi beszédének 
azon részére, a melyben azt mondja, hogy 
a rimaszécsi választáson néma függetlenségi 
hanem a kormánypártot támogatta." Lengyel­
nek ez az állítása ellenkezik a valósággal, 
mert Bimaszéesen a függetlenségi jelöltet 
Kálosy József és szóló is támogatta.

Az indemnitás.
Lovászy Márton : Azon a véleményen 

vm, hogy ettől a kormánytól nemcsak a 
bizalmat, hanem az indemnitit is meg kell 
tagadni. Nein fogadja el azt a tételt, hogy 
ló szén űz iníiemnitást az országnak szavaz- 

meg. 11a a kormányban van lelkiisme- 
ivi és becsület, akkor a törvényenkivüli 
állapotban egy lépést sem szabad tennie, 
nanom at kell engednie helyét egy olyan 
kormánynak, a melytől nem tagadják meg 
a icinutalmazási törvényt. (Úgy van 1 
l. gy van ! a baloldalon.)

, azolja ezután azt az összefüggést, a 
m-i.v a mostani kormány és a régi Tisza- 
konnány között van. Hiába mondja a mi- 
tnsztorelnök, hogy az egyik kormány nem 
lehet a másiknak kópiája, bizony — akár- 
niclMk oldalról nézzük is — a régi rendszer 
ujjászüietésevel állunk szembe. Legbiztosabb 
sziraptomája annak az, hogy Ausztriában ép­
pen most dörgik felénk: „Eddig és ne to- 
V:i]e,j Miinek az elvnek a keresztülvitelére 
vállalkozott Tisza. Becs éppen öt tartotta 
legal)íu 1 masabbnak arra, hogy a nemzet 
felbuzogó reményeit elfojtsa, "(ügy van! a 
baloldalon. Zaj a jobboldalon.) Ilyen körül­
mények között természetesen nem szavaz­
hatja meg Tiszának az indemnitást. (He­
lyesles baltelől.)

Az elnök: Miután senki sincs följe­
gyezve, a vitát bezárja. Következnek a záró­
beszédek. Barta Ödön!

Paria Ödön: Nem cl a zárszó jogával. 
Az elnök: gróf Apponyi Alberti 
Oróf Apponyi Albert:"Röviden óhajt 

néhány megjegyzést tenni a miniszterelnök 
beszédére. 1 isza azt mondotta, hogy ő nem 
zárkózott el a katonai reformok elől, csupán 
azoknak agitacionális módon való kezelését 
Ítélte el Felolvassa Tisza egy régebbi be­
szedet, a melyben szólónak a katonai refor-
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mokért vívott küzdelmét a leghatározottab­
ban elítélte, azt a 67-es törvénynyel ellen­
tétben állónak mondotta. Most pedig azok­
nak a törekvéseknek egy része megvalósult, 
azokat a miniszterelnök is helyesnek tartja. 
Nyilvánvaló tehát, hogy Tisza mostani és 
régebbi nézetei között különbség van. (Úgy 
vaui Úgy van! a balon.) A miniszterelnök 
minduntalan azt hangoztatja, hogy a tettei­
ből Ítéljék^ meg őt és a múltját hagyják 
békében. Szóló, ha miniszterelnök lenne, 
egyenesen megkövetelné, hogy a múltja 
után építsék lel róla a kritikát, mert egy 
politikusnak a múltja igen szoros össze­
függésben van egyéniségével. De a minisz­
terelnök legújabb tettei is olyanok, a me­
lyek egyáltalában nincsenek hivatva irányá­
ban a bizalmat fokozni.

Bizalmatlan a kormány iránt a miatt 
is, mert Tisza hajlandó a 14. §. alapján is 
kiegyezést kötni Ausztriával. 1899-ben csak 
azért nyugodott bele a Házigen nagy több­
ségé az 1893-iki határidőnek 1907-ig való 
kitoldásába, mert az 1899. évi XXX. t.-c. 
garanciát adott arra, hogy az uj tarifa létre­
jötte előtt nem lehet még csak tárgyalni 
se az uj kereskedelmi szerződéseket se. 
lisza nem akar nyilatkozni arról, hogy a 
vámszövetséget hajiandó-e megkötni a 14. 
£• alapján. Nem nyilatkozik "tehát arról," 
h°gy az 1867-iki kiegyezés egyik nagy 
garanciáját meg akarja-e tartani? Tisza 
ezzel bizonytalanná teszi még azt a jogun­
kat is, a melyet eddig bizonyosnak tartott 
mindenki. Már csak azért is óhajtja a sűr­
űi®3 ügyeknek mielőbbi parlamenti elintézé­
sét, hogy e fontos és nagy kérdésekben 
mielőbb mérkőzhessek az" ellenzék a kor- 
niánynyal. (Helyeslés.) A király és nemzet 
harmóniájáról azt állította Tisza, hogy az 
1867-iki kiegyezés kompromisszum volt és 
hogy ha a nemzet nem bolygatja a kiegye­
zésben elintézett dolgokat, akkor fokozato­
san minden jogát érvényesítheti. Nem le­
het bizonyos^ konkrét kompromisszumnak 
1 rokrusztaz ágyába beleszoritani az egész 
nemzet fejlődését, ha a nemzet valamely 
szervezete idők folyamim úgy megnövekedik, 
hogy a kompromisszum "keretéből kinő’ 
akkor a kompromisszum keretének kitágí­
tása nemcsak lehetséges, de követelhető is. 
Hiszen a kiegyezés feltételének nagyrésze 
még nem teljesedett be; az uralkodó csalá­
dok nemzeti szellemben való átalakítása, 
mely 67-ben szépen megindult, csakhamar 
abbamaradt és ma sem teljesedett be; nem 
valósult meg máig sem tehát a teljes alkot­
mányosság s a magyarok s az osztrákok
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belső egyetértése. Módosulnia kell annak a 
politikának, melynek feltételei igy men 
hiúsultak. °

Felkiáltások balról: El kell hagyni a 
67-es alapot!

Apponyi Albert gróf: Nem kell el- 
hagym, a kiegyezés csődjéről csak akkor 
lehetne beszélni, ha a kiegyezés minden 
rendelkezése életbe volna léptetve s akkor 
sem elégítene ki bennünket, de most, mikor 
a kiegyezésnek legnagyobb része még nincs 
megvalósítva, előbb követeljük a kie^vezés 
uetbeléptetését. Elismeri, hogy a királynak 
legtöbb gondja a két állam közötti egyet 
értés ápolása. De akkor, a mikor a két ál 
Iám között minden érintkezésből konfliktus 
származik, akkor az érintkező pontokat 
nem szaporítani, hanem éppen ellenkezőleg 
kevesbbiteni kellene. Mivel ezzel a poiiti 
kával Tisza egész felfogása ellenkezik, na­
gyon természetes, hogy nem bizhatik benne 
(Taps a baloldalon.)

Tisza István gróf kijelenti, hogy neki 
semmi kifogása az ellen, ha az iránta való 
bizalom kérdését politikai múltjának szem­
pontjából bírálják, a miütban tett nyilat­
kozataival szolidaritásban van ma is. Nincs 
ideje arra, hogy kutassa Apponyi bsszédét 
de hiszen Apponyi Albert gróf fiatal korá­
ban egy olyan pártnak volt befolyásos 
tagja, a mely párt a honvédséget vissza 
akarta fejleszteni. 1896-ban Apponyi kije­
lentette, hogy az ő katonai programmja az 
akkori reformokkal teljesen ki volt elégítve 
ma Pedig a most kivívott reformokat is’ 
csekélynek tartja. Apponyi tehát sokkal 
következetlenebb, mint a szóló. A kor­
mánynak az az eljárása, hogy felhatalmazást 
kerhet a kereskedelmi szerződések tárgya­
lására, nincs ellentétben az 1899. évi XXX 
törvénynyel, melyet a szóló is üdvösnek és 
helyesnek tart, de nemcsak a törvény sza­
vaihoz, hanem a törvény intencióihoz is 
ragaszkodik. A uj tárgyalások az uj, bár 
meg le nem tárgyalt tarifa alapján indul­
nak meg. A 14. § kérdésével még nem 
foglal állást se pro, se kontra. (Zaj balol­
dalon.) Erős pozíciót biztosit az országnak 
azzal, hogy most még nem foglal állást. 
Nekünk a saját érdekeink védelmére a ma- 
n)ar törvényhozással szemben nincs szük­
ségünk semmi garancziára. A kiegyezésről 
ma is az a vélemény, hogy az világtörté­
nelmi ellentéteket kiegyenlítő kompromisz- 
szum volt, ez olyan alap, a melyet vesze­
delem nélkül megindítani nem lehet. Azok 
a csalódások, a melyek 67. után bekövet­
keztek, csak másodrendüek. 67. év után

férőknek, eddig való hűtlenségedet is meg­
bocsátja.

Balázs előbb lépett, hadd lássák ha­
talmas vállát a tokosok s rövidre fogta a
dolgot:

. Nem jöttem én ide a császárt szol­
ga ni. Egv uram, Rákóczi mellett kitartok 
halálig. Más dologba jöttém. Sietős dologba. 
Ne is sokáig ücsörögjünk: adja Pálffy 
uram szép szerivel a vezér! kardját. Adja 
no, míg meg nem gyűlik a baja . . .

Köröskörül a legények nagy szörnyü- 
ködéssel fegyverre kaptak. Balázs az övét 
meg se fogta. Csak a szeme villogott 
veszedelmesen:

~ ' atyafiak: nálunk nem igy
szoktak. ..Iliiden ember megfelel magáért 
Egy egyért.

A tokos azonban rá rontott, mint 
ehes vad a zsákmányára. Ifjú Kuruc Balázs 
kardot se ránthatott, mikor már tiz marok 
szorította kezét-lábát s rakta rá a láncot. 
Bizonyosan golyó lesz ennek az ára, vélte 
a labanczság.

Másnapra felhozták a tömlőéből s 
állították a haditörvényszék elébe. Mind 
arra volt kiváncsi, mi vitte a legényle halá­
los vakmerőségre. — Balázs meg nem ké­
rette magát:

\ itezlő Bocsányi kapitány uram­
nak van egy lánya. De micsoda Iánva: Hát 
istenem ha egyszer szeretem . . .

. — No csak beszélj — sürgették a tör­
vénytevő fényes katonák.

Beszéljek? Hát megvert a harag­
jával s ha igy nem teszek, a hogy tettem 
soha se all szóba velem. Pálffy generális 
uram kardja békiti meg csupán.

Csak bámultak ezen a beszéden. Egy 
leány szavára halálba rohanni — ilyet még 
sohasem hallottak a császár vitézei, nem- 
h°gy volna. Visszavitették a legényt 
a tömlőé fenekére. Két napig csak száraz 
kenyerei! tartották. Harmadnapra pedig szép 
fífu loSadták, császár hűségére csalogat-

Hogy pedig nem hajlította meg sem- 
milyen ígéret, megint csak elcsukták áris- 
tomaba, — Harmadnapra megint csak elő­
hoztál: Már megviselte a fogság. Szinte 
megroskadt a hatalmas, bikaölő dalia.

Mikor meglátta igy a császári hadak 
foyezere, elfacsarodotí a szive. S felállott a 
mindenható vezér, leoldotta a rab láncait 
hezeben szorongatta disz-kadját s kétszer- 
haromszor is próbált szólani. Ali» jutott 
szonoz nagy sokára. Ifjú Kuruc Balázs nem 
is sejtette, mi sor var rája. Pedig ha tudta

volna ! A császári hadak hatalmas ura elébe 
lépett a dacos rab vitéznek:

No te... te -.. itt ez a kard, oda­
adom ajándékba.

Ilyen vitézségnek ára van. Erigy, vidd, 
szaladj, beste lelke!

A tokosok pedig összesúgtak s vezet­
ték ki Balázst a nagy szabadságba.

ni.
Még friss paripát is adtak alája, Balázs 

pedig vágtatott lóhalálba. Fújta a habot a 
nemes állat. A nyereg alól is friss tajték 
tört elő. Egy álló nap le sem szállott róla. 
Esteli tiz órára meg elérte a tábort.

Az előőrsök hangos kürtöléssel vertek 
fel a népeket s jelentették: futár jön, vág­
tatva. Ifjú Kurucz Balázs meg lepattant a 
lóról s úgy szaladt Katához:

Itt a szablya! Megszenvedtem érte. 
Ott egye a fránya. De elhoztam. Elhoztam 
a farkasveremből a kölykeket?

A lánj- lesütötte a nagy pilláit. Kissé 
elgondolkozott. Aztán fölkapta a fejét:

— Hozza el kegyelmed!
Es tnosolyogva"tette hozzá:
—■ En meg vele megyek, ha éppen úgy 

akarja.
Kotzo Jenő.

TAVASZI ÚJDONSÁGOK
CZIPO, KALAP és FEHÉRNEMPEKBEN

megérkeztek Tisza.-palota-
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örömmámorban volt az egész ország és 
túlságosan sokat remélt. De ha azt látjuk, 
hogy ellenségeink és az osztrákok csak 
lesik az alkalmat, hogy ellenünk forduljanak, 
akkor az egy okkal több arra, hogy annál 
hivebben ragaszkodjunk a 67-iki kiegye­
zéshez. (Taps a jobboldalon.)

Az Elnök felfüggeszti az ülést.
Holló Lajos mond záróbeszédet s azt 

fejtegeti, hogy az 1904. év négy első hónap­
jára szóló indemnitással nem lehet vissza­
menőleg az 1903. évre is megadni a kor­
mánynak a költségvetési felhatalmazást. 
Tisza felfogásával szemben állítja, hogy az 
1899. évi XXX. t.-c., mely a vámszövetség 
ügyéből kirekeszti az osztrák 14-ik szakaszt, 
a magyar önálló vámterület garanciája, 
Tiszának tehát nincs joga ahoz, hogy a 14.
§ alapján is megköthesse Ausztriával a vám­
szövetséget.

Elnök elrendeli a szavazást.
A Ház elveti a beadott határozati ja­

vaslatokat és általánosságban megszavazza 
a törvényjavaslatot.

Következett a részletes tárgyalás.
Lukács László miniszter módosítást 

ad be, a mely szerint a jelen törvény ha­
tálya nem 4, hanem 6 hónapra terjedne 
azért, hogy legyen idő az 1904. évi költ­
ségvetés letárgyalására. Az eszmét a pénz 
ügyminiszt r módosításával a Ház megsza­
vazza. Az első, második, harmadik szakaszt 
csekély vita után elfogadták, a harmadik 
szakasznál Lukács László kijelentette, hogy 
a részletfizetési kedvezményt szóbeli kére' 
lem utján is megadják az összes adóhi 
vatalok.

DEBRECZENI UJSAö.

Eg-yhág és iskola.
Eaksay beiktatása. Domahidy Ele­

mér főispán, dr. Tóth János orsz. képviselő 
Zsigmond Sándor, Dávidházy János és 
Szeli Kálmán esperesek ma' Budapestre 
utaznak Baksay Sándor dunamelléki püs­
pök ünnepi beiktatásra.

Presbiteri gyűlés. A debreceni e 
rét. egyház március hó 20-án — vasárna 
— délelőtt 10 órakor az egyház tanácster­
mében presbiteri gyűlést tart. A tárgysoro­
zat fontosabb pontjai : A gazdesági-bizotl- 
sag elnöki tisztének betöltése. Néhai Szi- 
nay Gyula helyének betöltése. Javaslat a 
V ecsey-Bmekner-féle majorság! földből ala­
kult házhelyek értékesítésére megállapított 
egyik feltétel módosítására vonatkozólag. 
Kovács Mihály tanító és énekvezér kér- 
venje, esküvők alkalmával az orgonázás 
teljesítése tárgyában. Gróf Degenfeld József 
konventi bizottsági elnök megkeresése az 
ispotálytelep rendezésével kapcsolatban 
makonisszaképző intézet létesítése tárgvá- 
ban. Az ev. ref. tanítótestület kérvénye 
tanítok fizetésének javítása tárgyában. — 
Dávidházy János esperes levele"a főiskolai 
lapmtezet részére nagyobb adományok té­
tele tárgyában. J
... Vallásos összejövetelek. A holnap 
aeiutan két órakor tartandó vallásos össze­
jövetelek sorrendje a következő: Csapó- 
kertben: imádkozik Karla Ödön 2. th., bib­
iét magyaráz Barőthy István 2. th., imád-

' ?írgS Csongor 1. th. Homokkertben : 
imádkozik loth Sándor 2. th., bibliát ma- 
gjaraz Kolozsvár}- Mihály 4. th., imádkozik 
Gilicze Sándor 2. th.

Á keleti há/boru,
— Távirati tudósítások. —

Csapatmozgalmak.
Csitu, március 16.

Vn (Saját tudósítónktól.) Nagy csanatok 
vannak útközben Csinampó felé. E héten

3000 főnyi sereg szállott partra Csemulpó- 
ban es még 2000_embert várnak holnapra 
oda. A japán előőrsök jelentik, hegy az 
orosz csapatok visszavonulnak a Jalu folvó 
mentétől.

Weihei-Vei, március 16.
, (Saját tudósítónktól.) A hatodik had- 

osztály második zászlóalja felváltotta a 
sőuli helyőrséget, a melyet visszarendeltek 
Japanba. A japáni hadvezetőség Korea 
északi részében három hadosztályt akart 
fölvonultatni. Ennek a hadseregnek Pjöng- 
jang lesz a középpontja és Innen fogja 
Mandzsúriában a támadásokat végrehajtani.

Tiencsin, március 18.
(Saját tudósítónktól.) ICarbinból érke­

zett utasok beszélik, hogy ott Japán hadi­
foglyokat láttak _ az orosz hadiszálláson. 
Egy tiszt és 11 japán tengerész van ott 
erős fedezet mellett, a melylyel Pétérvárra 
küldik a foglyokat. A japánokkal az oro­
szok nagyon jól bánnak. Mukdenbe napon­
ként hat katonai vonatot indítanak egyen- 
ként ezer főnyi katonasággal.

Söul, március 18.
(Saját tudósítónktól.) Orosz előőrsök, 

a kik ma Vicsu környékén portyáztak, száz 
mértföldnyi hosszú távirósodronyokat vittek 
magukkal és a koreaiakat rábeszélték, hogy 
e táviróvonalakat állítsák fel. Utasok be­
szélik, hogy az oroszok egyelőre nem szán­
dékoznak Koreába betörni.

Kivégzések Koreában.
Söul, március 18.

(Saját tudósitónktól.) A koreai foghá­
zakban éjszakánként, nagyszabású kivégzés 
történik. A három legutolsó éjszakán negy­
ven politikai foglyot, portyázó rablót vé­
geztek ki. Legnagyobb részüket kegyelem­
éül lefejezéssel végezték ki.

Orosz csatahajók.
Eiel, március 18.

(Saját tudósítónktól.) Az orosz tengc- 
"észeti kormány lázas sietséggel szereli föl 
injórajait torpedó rombolókkal és nászú­
ikkal. Újabban 12 torpedónaszádot ren- 
lelt az orosz kormány, a melyeket egy óv 
leforgása alatt kell szállítani s" igy a német 
hajógyárak megfeszített erővel dolgoznak.

Német tisztek a harctéren.
Péterrár, március 18. 

(Saját tudósítónktól.) Az a két német 
vezérkari tiszt, a kiket a cár tegnap bucsu- 
kihallgatáson fogadott, holnap reggel utazik 
a háború szinterére. Velük megy egy nor­
vég és így svéd delegált. Két'angol tiszt, 
a kik ezelőtt a pétervári angol nagykövet- 
s -ghez katonai meghatalmazottakul voltak 
leosztva, az utolsó pillanatban szintén en­

gedőimet kapott, hogy az orosz harctérre 
nehessen. Az angol tiszteket o hét végére 
Pétervárra várják cs mivel megszakítás 
nélkül fognak Mukdenbe utazni, nyilván 
hamarább érkeznek oda, a mint Kuropat- 
kin, a ki útközben a Bajkál tón túl a leg­
fontosabb hadiszállásokat személyesen akarja 
megvizsgálni.

Korea és Japán.
Berlin, március 18.

(Saját tudósítónktól.) Pctervárról táv- I 
irábízzák, hogy Kin herceg, a koreai követ 
akként nyilatkozott, hogy a Japán és Korea 
között létrejött szerződés kényszerűségből 
köttetett meg Korea részéről, mert a japá­
nok még akkor vették rá a koreai kormányt 
a szerződés aláírására, a mikor japán csa­
litok táboroztak koreai területen. A koreai 
tormány ebből az eljárásból az következteti, 
hogy Japán ezután is hasonló erőszakos­
kodásokat fog elkövetni Koreával szemben.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Teljes tanácsülés. A városi tanács 

tegnap Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt teljes ülést tartott. Hosszas eszmecse­
rék során tárgyalták le azokat az ügyeket, 
a melyek a közgyűlés tárgysorozatába» 
szerepelni fognak.

Ülések a városházán. A jog- és 
pénzügyi bizottság 21-én délután fél négy­
kor a nagytanácsteremben ülést tart. — A 
nyugdijellenörző bizottság 19-én délután 4 
orakor tartja ülését. — A műpártoló egye­
sület 20-án délelőtt 10 órakor ülést tart a 
városházán.

VIBBK.
Öngyilkos uriasszony.

— Saját tudósítónktól. —
Izgalmas jelenet történt tegnap délután 

Aradon, a Maros partján. Egy uriasan öltöz­
ködött asszony sok ember szemcláttára bele­
vetette magat a vízbe, a hol me« is fi,ladt 
Holtteste nem jött elő s ezideig kilétét sem sike- mit megállapítani.

Délután fél öt órakor történt az öngyil­
kosság a nyári színház mögötti részem A 
színkör felől sokan láttak egy 25 év körüli 
asszonyt a Maros irányában sietni. Mikor 
i ólért a partra, hirtelen megállóit, ledobta a 
lejen levő salját, levetette a “kabátját és Kro- 
iiant a magas partról a vízbe. Ezen a helven 
mintegy nyolc méter magasságú a meredek 
part. Ennek kisebb felén lemtott, omnan pedig 
lezuhant a vízbe. Sokan látták ezt a megdöb­
bentő jelenetet. Oda futottak, hogy az asszonyt 
kimentsék, de akkorára már elsodorta a viz 
mely ezen a helyen igen mély. Csohiak nem 
volt a kornyékén s igy komolyabb mentési 
Kísérletről szó sem lehetett. Értesítették az 
esetről a rendőrséget is.

A szemtanuk vallomásából kétségtelenül 
meg lehetett állapítani, hogy öngyilkosság 
t jrtent. Az öngyilkost azonban nem ismerte 
senki. Azt látták, hogy fiatal, középtermetű 
asszony volt. barnahaju, kék bluz.ba, sötét 
szoknyába öltözve. A parton egy fehér és 
rózsaszín csíkos fejre való selyoinsájt, biber- 
gaileros, kopott, fekete kabátot és kötött téli 
keztyüt találtak. Ezeket a ruhadarabokat akkor 
dobta le magáról, mielőtt a vízbe ugrott 
Levelet, melyben öngyilkossági okát irta volna 
meg, nem hagyott hátra. A rendőrség értesí­
tette a Maros mentén levő községek hatóságait 
arra az esetre, ha az eltűnt holttestét valahol kilógnak.

Segítség1 a sztrájknak. A rákos-
oalotai ki télgyári munkások nyomorúságos 
íeiyzetuk javítására bérharcba léptek. Ezen 

bérharcukban a közönség támogatását kérik 
bzegeden az adományok Juhász Jánoshoz’ 
Mora-utea 13. sz. alá küldendők. ’

Fiilnélküli póttartalékos. Az iglói 
honvédségi laktanyán különös eset történt 
Petrik Janos pótmrtalckos, egy obstrukciós 
áldozat mindenkcpen megakart szabadulni 
-1 .katonaságtó1, de próbakisérietei balul 
ütöttek ki. Ezért egy elhatározás fo-ramzoU 
meg agyaban,nagy, furcsa gondolat,° meh- 
löí nem tudja az ember, nevessen-e r-m 
pedig sajnálkozással fogadja 1 Ez a PetrU 
ugyanis sajátkezüleg levágta jobb füléi 
me yet azután egy félreeső helyre eldobott.’ 
A lőcsei kórházba szállították.

színház.
„Bob herceg“ jubileuma.

— Felhő Rózsi búcsúja. —
, . Tündérmesébe illenék a tegnapi szin- 

hazi est. A természet még most ébred fel 
teli almából, a fák rügyei csak most bonta­
koznak lassan, lassan és a színház világát 
mégis a legszebb virágok ezrei és ezrei ön­
tötték el.

ämm .”°”epek alkalmiból van szerencsék a t. közönég b figyelmébe ajinloni
Rv-rmei rJnt ívh' ‘ ” öl mnehfeultö áru azon kát. Nagy választ.A tavaszi női és 
Da« rak z, • «kben. se vemszövet és mosó-blúzokban, napén.vökben és es rnyökben. 
^Ö^J:il°:rU'tt0knea ~ A fels0,0lt 5,i,,<!5 ^tekintésére felbi juk a

Teljes tisrtelettel:

Darvas Testvérek
Debreozen JPlaoz-'utoza.
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Bob herceg operett debreceni előadása 
érte meg a negyedszázados jubileumot. 
Ebből a jubileumból azonban a diadal 
oroszlánrésze azokat illeti meg, a kik 
ihlettel oldottál: meg szép feladataikat és 
énekeikkel, játékukkal nemcsak meglepték, 
de sőt iokozták a közönség lelkes érdek­
lődéséi .

Előljárt ebben Felhő Rózsi, a mi szín­
padunk büszkeségi. a kinek tegnapi iubi- 
láris felléptéhez még a bácsit is fűződött. 
Utoljáira játszotta Bob herceget s már a 
jö vő hét végén cl is hagyja diadalainak he­
lyét, a debreceni színpadot s belép az aradi 
Hziház kötelékébe. A debreceni közönség a 
mely mindig gyönyörűsége.ú élvezte a bájos 
szubrett játékát, siett megragadni a ritka 
alkalmai, hogy meleg szeretetének lelkese­
déssel adjon kifejezést.

A színház minden zugában megteli. 
Egyetlen jegy sem maradt, de a közönség 
.-mából százával rekedtek ki a színház falai 
közül.

Felséges est volt. Makó Lajos szín­
igazgató kezdte meg személyzetével szem­
ben a méltánylást, a ki a feletti örömében, 
nogy dalos társulata a Bob herceget 
huszonöt telt házhoz segítette, az összes 
s .ereplőket virággal és ajándékokkal öntötte, 
árasztotta cl. Valamennyi férfi szereplő 
egy-egy köteg szivart kapott, piros szalag­
gal átkötve, rajta az elismerés feliratával.

A hölgyek kivétel nélkül csokrokat 
kaptak, mig Felhő Rózsit ráadásul mé" 
ezüst koszorúval is meglepte.

I1 clbő Rózsit különben frenetikus 
tapsvihaiT il iogadta a közönség s díszes 
babérkoszorút, virágállványt, csokrot, ezüst 
koszorút és egy csomó ajándékot nyújtottak 
lel neki. A babérkoszorún ez a felírás álott: 
„Felhő Rózsinak, a Boh herceg 25-ik elő­
adása emlékéül debreceni tisztelői. Nem 
búcsúzaink, visszavárunk.“ Az ezüst ko­
szorún : „Felhő Rózsinak — Makóékr

K. Hegyi Lili, a ki Annice szerepé­
ben oly sok sikert aratott, Makó igazgató­
tól gyönyörű virágállványt kapott, a'me- 
lyen galambok tartották az ibolya és rózsa 
csokrokat. Ot és Felhő Rózsit felvonás vé­
gével számtalanszor hívták a lámpák elé 
sőt a vasfüggöny ajtaját is megkellett nyitni 
előttük.

Havasi Szidi, a kit igazán megszere­
tett a debreceni közönség, tisztelőitől gyö­
nyörű babérkoszorút, rajta eey selyem szö­
vetet kapott, mellette egy drága levélkével, 
a melyben kétszáz korona volt. De kapott 
ajándékot Havasi Szidi Makó Lajos igaz- 
gatótól, — sőt egy gyönyörű csokrot 
]• elho Rózsitól is ezzel a felirattal: Kiráíri 
anyámnak — Boő herceg.

A mesés, virágokkal elárasztott diadal- 
' : gyönyörűségét nemcsak a szereplők, de 
U közönség is átérezte, a mely a szereplők 
•I 'havai, dalaival, kupiéival alig bírt be­
lelni.

Azt álmodéin, p. Nagy Zoltán, a
.!; '■ zeneszerző „Azt álmodám . . .w kezdetű 
< -iá!, a melyet Szentkirályi Ti vadaménak 
.•!;• ailva most adott ki, vasárnap este a 

iiihuzban is hallani fogja a közönség. A 
gyönyörű dalt a Cigány élet előadásán K 
Hegyi Lili fogja énekelni.

Színházi hírek.
Szombaton kerül szilire Shakespeare 5 

felvonása tragédiája, a „III. Richard király. 
A tragédia szereposztása a következő: IV-dik 
kavard — Faragó Ödön, Walesi herce«- — 
Rnspoly Rózsi, George — Szalay Károly, 
Richard — Sebestyen Géza, Henrik — Pataky 
Béla, Buckingham -- Krasznav Ernő, Norfolk 
— Cserny Béla, Rivers — Kíenovits Gvöro-v 
Hastings Csiky László, Stanlev A rizi-
lagju Aladár, Ratckliff - Irányi Antal, Wil- 
ham — Nagy János, Erzsébet Ardav Ida 
Margit — Jeszcnszkyué, York hercegné -- 
Ebergénvmé, Anna — Menszáros Margit. _ 
v asarnap este lesz a premierje Danko Pista 
S felvonásos uópflzmmiivéiiek: h -Gi'»'ánvéiet“- 
nck, melyre jegyek előre válthatók. ° "

Színésznők becsülete. Halmay Imre 
igazgató 1ársula1a Turóc-Szen1-Mártonb;m 
játszván, egy pár tót fiatal is Iá ogaita az 
előadásokat, a mi Gregor József tót atyafit

annyira felbőszítette, hogy cikket irt a 
Ludové Novini-ba, a melyben a társulat 
színésznőit hallatlan durvasággal gyaláz- 
viin, figyelmeztette a tót fiatal urakat, hogy 
uy ocsmány személyek előadásaira ne jár­
janak. A í elvidékv Híradó utján Halmay 
Imre színigazgató az otromba támadásról 
értesülvén, följelentést tett a sértő közie­
men! ért, minek következtében annak szer­
zőjét Gregor Józsefet perbe fogták s a 
napokban három havi fogházra s 200 
korona pénzbüntetésre ítélték. Az ulratót 
durvaság és türelmetlenség méltó jutalma.

, Slusorterv. A jövő hót műsorterve, a 
melyet véglegesen csak holnap állítanak 
össze, ly következő: Hétfőn: Wlndermeere 
legyezője, szinmiu Kedden : Egyenlőség, 
színmű, bzerdáli: Sárga csikó, népszínmű!
( sutürtókün Ivlenovits György búcsúja: 
Uun Caeser de Hazán, vígjáték. Pénteken: 
tavasz, operett. Szombaton: Casanova 
operett. Vasárnap délután: A vasgyáros 
színmű, este Felhő Rózsi utolsó felléptével 
az Aranyvirá operett.

6?
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* Vasárnapi istentiszteletek. Az

ov. ref. templomokban vasárnap a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteleteket 
Nagytemplomban Bíró Ferenc. Kistemplom- 
ban Uray Sándor. Kossuth-utcai templom­
ban Szele György. Ispotályt templomban 
K. Tóth Kálmán. Csapókerti imaházban 
Kovács János. Szegényházban Hajdú Z« 
mond.

* Magyar név. Höllisch Gyula
hajduszoboszlói lakos s kiskorú Ferenc, 
Irma és Miklós nevű gyermekei belügymi­
niszteri engedélylyel Mosonvi-ra magvaro- 
sitották nevüket. "

* Äs ex-lez és az adóhátra­
lékosok. Most, hogy a múlt évi 

öltségvetés törvénynyé lesz és 
üszőben vagyunk az ex-lex álla­

pot megszűnésének, közönségünk 
tájékoztatására két érdekes dolog­
ról adunk hirt. Azok, a kik tavaly­
ról maradt adótartozásaikat az idei 
költségvetés elfogadása előtt (tehát 
nyolc-tiz napon belül) kifizetik, 
azok késedelrhi kamatot nem tar­
toznak leróni. Azok ellenben, a 
kik az idei költségvetés törvénybe 
vitele után fizetik adójukat, azok 
az obstrukció kezdőnapjától szá­
mított időre kamatokat is kötele­
sek fizetni elmaradt adójuk után. 
A másik dolog, melyre felhívjuk 
a figyelmet, az adó részletekben 
való fizetésére vonatkozik. Lukács 
László pénzügyminiszter ugyanis 
a képviselőhöz mai ülésén kijelen­
tette. hogy a hátralékos adó 'besze­
désénél a lehető legtapintatosabban 
fognak a közegek eljárni. Rendele­
tileg hagyta meg a miniszter vala­
mennyi adóhivatalnak, hogv puszta 
szóbeli kérelemre már adjanak en­
gedélyt az adóknak részletenkint 
leendő lerovására.

* Közgyűlés társasebéddel. A Hajdú- 
megyei Méhész-egylet évi rendes közgyülé- 
set folyó hó 27-éu délelőtt 11 órakor 'Törő 
Imre vendéglőjében tartják meg melyet 
ugyanitt társasebéd követ! Délután 2 óra­
kor eh. "Vásárhelyi Zoltán ügyvéd tóeós- 
kerti méhészetében szemlélő-gyakorlati elő- 
íidas lesz, ;i melyen az érdeklődő közönséget 
L. Bííj.vs,,;l látják. A társasebed részvételi 
dija 2 korona.

* tegnapi halottak. Tegnap a kö-
v íkezők hunytak el Debrecenben: Kónya 
' 1 1 Bajos rel. 7 napos, Jakab Uerzonné
rét. eves.

* Bezárt iskola. Dr. Sárvárv 
Gyula tiszti főorvos jelentése alapi­
ján a polgármester tegnap elren­
delte, hogy az Eötvös-utcai elemi 
fiúiskolában a tanítást azonnal 
szüntessék be. A sürgős intézke­
dést az a körülmény tette sziisé- 
gessé, hogy a jelzett iskolában 
kanyaró-esetek merültek fel. Az 
iskolában bizonytalan ideig szüne­
tel a tanítás.

* Aétlulozás. Bazsek Lajos kémény­
seprő mester és az önkéntes tüzoltó-testület 
őrparancsnoka folyó hó 17-én, életének 
38-ik, boldog házasságának 9-ik évében 
Balkányban elhunyt Kedves halottunk hült 
tetemei folyó lió 20-án. délután negyed 4 
órakor fognak a róni. kath. egyház szer­
tartása szerint, a Magos-utca 3-ik számú 
házunktól, a Szent-Anna-utcai temetőben 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
szent miseáldozat folyó hó 22-én, reggel 8 
órakor fog az egek 'Urának bemutattatni 
Debrecen, 2903. március hó 18. Neje: özv. 
Bazsek Lajosné. Nevelt grermeke: Tóth 
Jolánka. Kereszt atyja: Mátyás Mihály, 
restvérei: Bazsek József nejével Molnár 
.Juliannával és gyermekeivel;' Bazsek Mária 
férjével Petrovies Lajossal és gyermekeivel; 
’azsek Gyula nejével Talvigás Annával és 

gyermekeivel; Bazsek Erzsébet. A temetést 
Gebauer K. temetk. intézete rendezi.

* A debreceni torsa- és kerék­
páros-egyesület házi versenye az
egylet elnökségétől vett értesítés 
szerint vasárnap, e lid 20-án dél­
után 5 órakor lesz a Péterfia-utcai 
tornacsarnokban a következő sor­
rendben : 1. Felvonulás. 2. Szabad- 
gyakorlatok vasbottal. 3. Hölgy- 
csapat szabadgyakorlatai. 4. Szer- 
tornázás lovon és korláton. 5. A 
hölgy csapat _ füzér-gyakorlata a 
Klapka-indulóra. 6. Versenyek: a) 
yyujtón. b) hármasugrás, c) suly- 
obás (előnynyel), d) titkos verseny, 

f. Játék. Belépti-dijak : ülőhely 1 
kor., állóhely 60 fillér, karzati diák­
jegy 30 fillér. Külön meghívót az 
‘gylet nem bocsát ki. Este vacsora 
^díjkiosztás az „Angol Királynő“ 

szálló fehértermében.
* Szabad iskola. A szabad iskola 

izokott helyiségeiben vasárnap, folyó lió 
20-án, délután 3 órakor a magyar alkot­
mányról előadást tartanak. Az Eötvös-utcai 
iskolában dr. Haendel Vilmos. A Jókai­
idéul iskolában dr. Bartha Béla. A Miklós- 
utcai iskolában dr, Kardos Samu. A Bátik- 
tcai iskolában dr. Rácz Lajos. A tanítás 
igyenes. Szívesen látunk minden felnőtt 

embert. Látogassák minél többen az érde­
kes és tanulságos előadásokat. Az Intéző- 
Bizottság.

Iparos ifjak Kossuth-ünnepe.
A debreceni iparos ifjak önképző- 
egvesülete egyetlen alkalmat se 
szokott elmulasztani, hogy kifezést 
adjon tagjai hazafias érzületének, 
minden szépért és jóért iievülő 
gondolkodásának. Aliban a társa­
dalmi osztályban, a melybe az in­
ternacionalizmus már úgy befész­
kelte magát, bizonyára nem ki- 
csinylendő dolog a hazafias felfo­
gás ápolása s iparos ifjaink egye­
sülete első sorban ezt a missziót 
teljesiti. Ezt a magasztos feladatát 
kívánja az egyesület teljesíteni az 
által is, hogy a Kossuth Lajos 
halálának 10-ik évfordulója alkal­
mából f. hó 20-án, vasárnap dél­
után 4 órakor az Iparos Otthon

I V' '■ \s\ .[ATva/v
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dísztermében _ (Simonffy-utea 1.) 
Kossuth - emlékünnepélyt rendez, 
melynek műsora a következő lesz : 
1. Himnusz. Előadja az egyesület 
zenekara. 2. Szónoklat. Kossuth 
egyik beszédét előadja Erdey Ká­
roly theológus. 3. Felolvasás. Tartja 
dr. Körösi Kálmán egyesületi tit­
kár. 4. Kossuth emlékezete. Alkalmi 
költemény, előadja Kaliczky Ernő 
egyesületi tag. 5. Kossuth nóták. 
Énekli Medgyesy Dániel egyesü­
leti tag. A kegyeletes ünnepély bi­
zonyára nagyszámú közönség je­
lenlétében fog lefolyni. Belépő-dij 
nincs.

* A debreceni sorozás. A hon­
védelmi miniszter ur az 1003. évről elma­
radt fősorozás megtartására vonatkozólag 
intézkedését megtévén. a végrehaj tásra nézve 
a katonai és illetőségi ügyosztály részéről 
a következők hozatnak tudomására az ér­
dekelteknek : Sorozás időtartama március 
hó 21, 22, 23, 24, 26. Sorozási hely a 
Pavillon laktanya VI. épülete. Sorozás kez­
dete reggel 8 órakor. Megjelenni köteleztet- 
nek az 1882., 1881. és az 1880. évben szüle 
tett debreceni illetőségű hadkötelesek s 
azon idegen illetőségűek, kiknek Debrecen­
ben leendő soroztatását illetőségi sorozó 
járási tisztviselője engedélyezte. A sorozási 
idézések már minden állításköteles részére 
kézbesítés végett kiadattak s ha valaki 
még idézését meg nem kapta volna, a 
katonai és illetőségi ügyosztálynál haladék­
talanul jelentkezzék, hogy a sorozásra meg­
idézhető, esetleg az előfordult akadályról 
értesíthető legyen.

* Kossuth emlékünnep. A ma­
gyar történelem lapjaira 1894. már­
cius 20-ika fekete gyászbetükkel 
vésetett. Akkor szűnt meg a leg­
nagyobb magyar élni, a ki milliók 
boldogságáért egész életét szentelte, 
fáradt, küzdött és majd egy fél szá­
zadig a hontalan keserű kenyerét 
könnyeinek hullása közt ette, mig 
végre a fent irt napon nemes szive 
megszűnt dobogni. Fenkölt szel­
leme azonban ól és élni fog kö­
zöttünk örökké, évezredeken ke­
resztül, mig egy magyar él e föld 
tekén. Kossuth Lajos halálának 
10 éves évfordulója emlékét a Kos­
suth Dalkör ma, szombaton este 7 
urakor a Törő Imre féle vendéglő 
nagytermében fényes műsor mellett 
fogja megtartani, melyre a nagy­
érdemű közönséget tisztelettel meg­
hívja az elnökség. Műsor: 1. Meg­
ártó beszéd, tartja Dr. Bacsó Dezső 
dalköri titkár. 2. Emlék. Gyászkar, 
lordai Gábortól előadja a dalkör, 
d ünnepi beszéd. Tartja Erdélyi 
Karoly theologus. 4. Szentelt han­
tok Mosonyitól, előadja a dalkör, 
o. Kossuth dala Gá> Ferenciül, elő- 
aaja a dalkör. Belépő dij nincs.
.. , * Elm?radt bankett. Felhő Rózsi 
jiszteloi tegnap estére, a Bob herceg jubi­
láns előadása után bankettet terveztek. Ez 
a bank :tt azonban Felhő Rózsi kívánságára 
elmaradt. Elmaradt, de nem véglegesen, 
mert az ünnepelt énekesnő óhajához képest 
vasárnaphoz egy hétre esie, azután az elű- 
f. után tartják meg, a mikor Felhő utol­
jára lepett fel.

Kossuth ünnep. A magyar irodalmi 
önképző társulat ma délutáni ünnepének 
Programmja meggazdagodott egy számmal,

If-Í- Jh'gj-arj" Imre hegedű szólójával, a 
ki kiséret mellett Kossuth nótákat fog 
játszani.

* Hajdumcgye mai közgyűlése.
Hajdumegye törvényhatósági bizottsága ma, 
március hó 19-ik napján délelőtt 10 órakor 
a vármegye nagytermében rendkívüli köz­
gyűlést tart Domahidy Elemér főispán el­
nöklete alatt. Tárgy: A honvédelmi minisz­
ternek^ folyó évi február hó 27-én a polgári 
lóavató bizottság megalakítása tárgyában 
kelt rendelete.

* Községi bíró — mint ördög. Fo-
garasról jelentik: Fogaras vármegye egyik 
községében történt az alábbi adomának is 
beillő eset. A községben lakó szalmaözvegy 
asszonyok, a kiknek férjeik Amerikába 
mentek, rendesen kapták a megtakarított, 
nehéz munkával megszolgált pénzt a ten- 
geren túlról. Az érkező utalványokat a 
községházánál kell hivatalosan lebélyegez­
tetni s- csak úgy vehetik fel a fogarasi 
postahivatalnál a pénzt a címzettek. Hogyan, 
hogyan nem, az ördög mindig tudta, hogy 
melyik asszonynak érkezett pénze és ren­
desen éjjel egy órakor megjelent feketén, 
nagy szarvakkal és bozontos farkával 
v erdeste a földet. — Dörgő hangon 
telte a sarcot, tiz*husz koronát a niegré- 
mült magános asszonytól; ellenkező esetben 
a pokolba való utazást, vagy azonnali el­
nyelést helyezve kilátásba. Természetesen 
mindig megkapta a kívánt összeget. Egyik 
asszony azonban a minap későn ment be 
i- ogarasra s aznap már nem kaphatta ki a 
pénzt. A mint estefelé haza ballag, az utón 
elébe áll az ördög és követeli a részét. Az 
asszony rémülten mutatta az utalványt, 
mondva, hogy csak holnap kapja 
meg a küldeményt; mire az ördög 
nagy kegyesen kijelentette, hogy más­
nap éjjel egy órakor ott lesz a "pénzért. 
Az asszonynak azonban volt esze. Midőn 
másnap a pénzt felvette, jelentést tett a 
csendőrségnek s a két csendőr elbújt a ka­
marában, várva a titokzatos látogatót. Az 
pontosan meg is jelent, de a szepegő asz- 
szony a kamarába bivta, mert ott a pénz. 
Ott azután lefülelték az ördögöt s az elő­
került lámpás világánál a bivalybőrt kezd­
ték leszedni róla s a bíróhoz akarták vinni. 
A bivalybőr lehullott s Íme, maga a bird 
állt a bámuló csendőrök előtt!

* Clazdák, ha nagy terméshez
akarnak jutni, Mauthner-féle magvakat vesse­
nek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra ter­
jed. Mauthner Ödön cs. és kir. udvari mag­
kereskedése Budapesten, Rottonbiller-utea 32, 
mindenkinek ingyen megküldi. A kitünően 
tisztított, legnagyobb csiraképességgel bíró, 
fajtiszta magvak árai alacsonyak. Különösen 
íciemlitendők az impregnált " takarmányrépa­
magvak és a legnemesebb gabnafélók aus 
választéka.

* Küa este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Magyar! testvérek zene­
kara játszik.

* Tavaszi idényre legújabb férfi-,
fiú- és gyermekkalapok, valódi Borsaiino, Ita, 
angol és Pichler-l’éle gyártmány, a legnagyobb 
választékban, olcsó, szabott árak mellett” Fe­
kete Jakab kalapgyári raktárában, főtér.

* Húsvéti ünnepekre, fiú kalapok 
65 krtól kezdve, férfi kalapok 90 krtól 
kezve, férfi redős ingek 120 ír, gallér 33 
kr, szép nyakkendők 25 kr, fegyházban kö­
tött férfi harisnyák 20 kr, női 25 kr. Fisch 
Testvérek bazár-üzletében, Hungária kávé­
házzal szemben.

Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. űr. Ujfaiussy-ház. Ál­
landó fényképkiáilitás a műterem 
kapubejáratánál lévé- kirakatokban.

* Nó'i ruha szabónö elfogad jutá­
nyos árban angol és fraucia divat szerint 
iegizlésesebb ruhakészitést. Nógrádi Sándorné, 
Piac-utca 42. (Lamprecht-ház) az emeleten.

* Oíajfestészethez legfinomabb Sehőn- 
feld-féle olajfestékek, különféle olajok és 
vásznak. Tájkép és virágminták a leghíre­
sebb festőktől egyedüli nagy választókban 
Pongrácz Géza papirraktárában, Debrecen.

* Eredeti húsvéti tojások és öntö­
zök alkalmas ajándék tárgyaknak olcsón 
beszerezhetők Mentzc Henrik újdonságok áru­
házában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. 
Gyári raktár valódi angol és sollingeni finom 
acél árukból: zsebkések, kerti kések és ollók, 
borotvák, önműködő borotváló készülékek, utazó 
cikkek, kézi táskák és bőröndök ; pénz-, szivar- 
és cigaretta tárcák; fésűk, kefék, illatszerek, 
szappanok, tükrök, célszerű háztartási és napi 
szükségleti cikkek: gyermekjátékok, footbal 
labdák, tennis verők és tennis labdák, kivétel 
nélkül cs;r is a legjobb minőségben; az olcsó
szabott minden darabon 1

* Kői Havelok, Ulster, Cnekliosztra 
újdonságok érkeztek a tavaszra Rózsa La­
jos elismert, legnagyobb női felöltő áru­
házába.

Éhínség Spanyolországban.
Saját tudósítónktól.

Néhány nap óta a spanyol lapokban 
szivetrázó tudósítások olvashatók az éh­
ínségről, mely a don-ok hazájában pusztítja 
a népet. Borasztó drágaság van mindenütt 
az országban. Madridban egy liter tejnek 
egy korona az ára, egy liter petróleum 80 
fill, egy kiló burgonya 20 fillér, a kenyér 
kilója 45 fillér. Megrázó a. nyomor a spanyol 
főváros külvárosaiban. Az elmúlt héten hét 
halottat találtak Madrid utcáin — az éhség 
ölte meg őket.

A koldusok száma az utóbbi hóna­
pok alatt megtízszereződött, a város meg­
próbálta ugyan eltartani őket, de kitűnt, 
hogy nincs ehhez anyagi ereje.

Néhány városban a nyomor lázadásra 
ingerelte a népet. \ aliadolidban óriási tün­
tetések voltak.

A polgármesteri hivatal értesítette 
őket, hogy 6000 kilogramm kenyér, kilója 
30 centime, áll rendelkezésükre, ebből 
vásárolhatnak. A tömeg azonban nem volt 
ezzel megelégedve s a tüntetés véres utcai 
harccá fajult. Vagy 10 ezer feldühödött 
ember száguldott végig a városon, az abla­
kokat, lámpákat összetörték, aztán meg­
támadták a polgármester házát.

A többi spanyol városban, Malanyó- 
ban, Sevillában, Bilbaoban és Sij ónban 
tarthatatlan a népnek a helyzete, mert a 
nyomor óriási. Az Ínségnek nem a rósz 
termés, hanem az élelmi szerek kivitele 
folytán támadt óriási drágulás az oka.

Húst, tojást, tejet, szarvasmarhát, gyü­
mölcsöt exportálnak, a mi idehaza marad, 
azt csak a gazdag emberek vehetik meg.

tAitiratok.
Kereszt az egyetemen.

Budapest, március 18. Az egye­
temi ifjúság nagy küldöttsége "je­
lent ma meg Heinrich rektor előtt 
s arra kérte, hogy az egyetem tan­
termeiben függesztesse fel minde­
nütt a_ keresztet. Heinrich rek­
tor válaszában kijelentette, hogy 
a keresztnek a tantermekben váló 
kifüggesztését elvben helyesli, — 
de a mostani feszült politikai vi­
szonyok miatt magától nem telje­
sítheti. Az egyetemi polgárok ké­
relmét az egyetemi tanács elé ter­
jeszti s a kérelem felett majd az 
fog dönteni.

Indesnnitás, ujoncjavaslat.
Budapest, március 18. A kepiselőhaz 

mai ülésének végén Lukács Lászl 1 pénz­
ügymini- zter beszéde után az iudemnitást 
részleteiben is elfogadták. Holnap az 1904.
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évi ujoniyavaslat tárgyalása következik. 
A függetlenségi párt esti értekezletén fog­
lalkozott a javaslattal és dr. Bakonyi 
Samut bízta meg, hogy a javaslat ellen 
felszólaljon. A szabadelvű-párt ma este 
szintén foglalkozott a javaslattal, a melyet 
természetesen elfogadott.

Százezer, korona jótékonycélra.
Budapest, március 18. A Grődl 

testvérek fakereskedő cég, a feletti 
örömében, hogy a parlamenti béke 
helyreállott, Feilitseh képviselő ut­
ján százezer koronát juttatott Tisza 
István miniszterelnökhöz, hogy azt 
jótékonycélra oszsza el. Tisza Ist­
ván a százezer koronát a kolozs­
vári vakok intézetének adta.

Jegyzők fizetésrendezése.
Budapest, március 18. A képviselőház 

közigazgatási bizottsága ma a községi és 
körjegyzők fizetésrendezéséről szóló javas­
latot tárgyalta és azt el is fogadta.

_D EBBEC2ES1 UJSÄ0.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Gondatlan emberölésért vádolt 

háztulajdonos és kereskedő.
— A királyi ügyészség vádirata. —
, ^ ,Mult, évi október hó 25-ikén, egy 
héttel a párisi áruház tüzkatasztrófáia után 
nagy szenzációt keltett az a borzalmas hír 
hogy bchneider Dezső kereskedőnek a 
Jozsef-körut 62-ik szám alatt levő virág­
üzlete porra égett és 34 munkásleány közül 
három a tűzben elpusztult.
. ,, ,A tüz, oly módon keletkezett a dőli 
orakban, hogy az üzletnek félemeletes 
helyisegében elhelyezett terpentin, olaj a 
mi a művirág gyártásához szükséges, le­
omlott a közvetlen alatta elhelyezett for­
rasztó üstbe, a mely erre szétrobbant és

pillanat alatt lángba borította az egész 
helyiséget.

A ntunkásleánypok a szűk ajtón és a 
meg szűkébe ablakokon keresztül rémülten 
ig>ekeztok az utcára menekülni; harminc­
egynek sikerült is a szabadba jutni, azon­
ban három boldogtalan leány valósággal 
porrá égett a féle.metes lángtengerben 
. A budapesti királyi ügyészség meg­
indította a nyomozást, majd később a bün- 
tetőtörvényszék a vizsgálatot és ennek so- 
ran kiderült, hogy úgy a háztulajdonos :
1.1 n fieri bánni Mór lővárosi dúsgazdag vál­
lalkozót, valamint Schneider Dezső üzlet 
tulajdonost vétkes gondatlanság terheli a 
tiizkatasztrófa és az ennek fulvián bekö­
vetkezett három haláleset előidézésében 
Megállapították hivatalosan, hogy Ionden- 
baumnak nem volt engedélye arra, hogy a 
porrá égett helyiséget gyárteleppé alakítsa 
at és ezt mégis megtette és pedig oly mó­
don, hogy különösen a szűk ablakokon ke­
resztül való menekülést katasztrófa esetén 
csaknem lehetetlenné tette.

A lefolytatott vizsgálat eredményeként 
? királyi ügyészség vád Íratott adott be a 
háztulajdonos és kereskedő ellen. Ugv Lin­
denbaum Mórt, valamint Schneider ' Dezsőt 
haromrendbeli gondotlanságból okozott em­
berölés vétsége miatt kéri felelősségre vonni 
es megbüntetni. Az ügyészség vádirata ellen 
dr \ aisz Sándor és dr. Gál .lenő védők 
kifogást adtak be. A kifogások közül ki­
emeljük azt a jellemző körülményt, hogv 
Lindenbaum urnák utólagosan mégis sike­
rült az átalakítási engedélyt megkapni. Hoév 
milyen módon és milyen fontos indokok 
alapján, azt természetesen majd csak a bűn­
ügy tárgyalásánál fogjuk megtudni.

A budapesti büntetőtörvénvszék vád- j 
tanácsa dr. ('zárán István elnöklete alatt a I 
jövő héten foglalkozik a klasszikus pönel ]

hírek.
Éjjeli posta.

Tiizkatasztrófa egy polgári leány­
iskolában.

Két úri leány halálra égett.
— Saját tudósítónktól. —

Szivetrázó szerencsétlenség történt ma 
délelőtt O-Budán a Bécsi-ut 42. szám alatt 
levő újlaki polgári leányiskolában. A tüz, a 
mely az utóbbi időben úgy Budapesten, 
mint a külföldön világraszóló katasztrófák 
okozója volt, e tomboló elem okozta itt is 
a szerencsétlenséget.

Az újlaki polgári leányiskola igazgató­
jának ma van a nevenapja. Az iskola már 
régóta készült e dátum megünneplésére s 
úgy tervezték a tanítónői karral együtt, 
hogy élőképeket mutatnak be. Különös, 
hogy megünnepelni és éppen élőképekkel 
kell megünnepelni egy jámbor polgári iskolai 
igazgató nevenapját! Azonban Újlakon már 
így van ez szokásban.

Az idősebb leányok játszották volna 
a főszerepeket az élőképes előadásban. 
Nagy lelkesedéssel készültek e nevezetes 
napra s ma korán reggel ott voltak már 
az iskolában, hogy szépen felöltözzenek s 
előkészüljenek.

A leánykák egy teremben öltözködtek 
s vidám csacsogás, nevetgélés között öl­
tötték fel a groteszt-kosztümöket.

A hajukat is bodoritották s ehez 
spiritusz-lángon melegítették a bodoritó 
vasat.

Egyszerre feldől a spiritusz-masina. A 
lang magasra felcsapott és belekapott a 
közeiben álló Wipek Irma és Weisz 
Stel lenge ruhájába. A leányok rémült 
sikoltozással rebbentek széjjel, egyik-másik 
segíteni akart a veszedelembe jutott tár— 
nők baján, de a kicsinyek elvesztették 
lelekjelenlétüket, segíteni nem tudtak s 
csak azt érték el, hogy lángot fogét i az 
o ruhájuk is.

Nem volt a közelben senki, a ki segi- 
! leni tudott volna s a szegény Wipek Irma 

Ó3 Weisz Etel ott égtek öusze az egész 
iskel a szemeláttára.

_ A két lecny a fájdalomtól félőrülten 
sikoltozott. Percek multak el, inig a naey 
lármára beszaladt a terembe Bencze Juliánná 
az_ iskola szolgája, a ki keserves munka 
után eloltotta az eleven fáklyákat.

A két leány rémes égési sebeke 
szenvedett. Bencze Juliánná is súlyosan 
összeégett.

A mentők Wipek Irmát a Margif- 
köi'lmzba, Weisz Etelt a zsidókórházba

Mind a két leány haldoklik s le­
het, mire e sorok napvilágot látnak, elszál- 
lott már ártatlan lelkűk. Wipek Irma 15 
éves, Weisz Etel 14.
... Az Iijlaki polgári leányiskola igazga­
tója, a kinek ünneplése ilyen szörnyű ka­
tasztrófát okozott,. Göőz József, az ismert 
pedagógiai író.

1.904. március 19.
fia volt, foglalkozásra nézve mindaketten gé. 
peszmérn. kök. Az egyiket Samunak hívták 
es nőtlen volt. a másikat Endrének hívták 
es két ev előtt vett nőül egy Tomasdiek 
Helen nevű bécsi hölgyet, a ki azonban 
megunta ezt a házaséiotet és a sógorához 
Loith Samuhoz menekült. ” *

Ez a dolog roppant bántotta Endrét Sai- 
naita a feleségét is, meg az ismerősök 
suttogását is meghallotta és elhatározta 
hogy akárhogy visszaszerzi a feleségét’ 
Műit heten azután a vígszínház előtt megl 
iatta a feleségét, amint karonfogva sétáit 
az öcscsével. Megállította őket és kérdőre 
vonta az öcscsét. Az hevesen válaszolt 
mire a férj inzutálta. A dolgot azután 
mindketten lovagias útra terelték.

, Bírói kinevezések. (Éjjeli express 
tudósítás.) A hivatalos lap mai szám i közli 
£.k?,v?£*z?£?V. A király Barthodeinszky 
Enni itelutahlabiroi címmel és jelleggel fel­
ruházott budapesti törvényszéki “bírót a 
budapesti ítélőtáblához bíróvá; Szerémy 
Béla nagyszécsényi járásbirósági albirót a 
nagyszccsényi és Szövénvi Gusztáv zsá­
knyi . járásbirósági albirót a szepesófalvi 
járásbírósághoz járásbirákká kinevezte.

Tüntetés az egyetemen. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Az egyetem folyosóin ma 
nagy lárma volt, A fiatalság abcugolta a 
rektort, a ki néhány ifjúsági testületnek 
meg iltotta, hogy a Kossuth-ün népén részt- 
vegyenek. Nagyobb szabású tüntetésekre is 
van kilátás.

üz örökség*.
(Folytatás.)

Testvérek párbaja.
— Fővárosi tudósítónktól. —

A párbajkrónikák történetében csak­
nem egyedül áll az a párbaj, a melyet te»- 
nap délután akart vívni két testvér a körúti 
Aí\iOw-iólc vívóteremben. A testvérek vér- 
ontását szerencsére megakadályozta az 
anya gondoskodása, a ki a páí-baj ölöt 
kétsegbeesett levelet küldött a rendőr 
ségre, a melyben kérte az ügyeletes tiszt­
viselőt _ hogy mindenáron " akadályozza 
meg a két mariak a párbaját, a melyet dél 
után három orakor akarnak megtartani a 
körúti Arlow-fele vívóteremben.

A rendőrségnek két detektivje el is 
ment a párbaj színhelyére s mikor a test- 
verek már felöltöztek, illetőleg levetkőztek 
a páros Maira, közbeléptek és megakadá­
lyoztak erontást.
, ,. A. i Ua.jról és annak előzményeiről 
lUdositon; a következőket írja :

Özvegy Loith Józseínénak két felnőtt

A nabob alig bírt uralkodni örömén. 
Csak azt, csak azt az egvet mond 

meg, csak abban nyugtass meg, hogy a te 
szereteted, a te rokonszenved nem hiába- 
való-é. Viszont szerelmet remélhetsz-é ? 

Ilma elpirult.
— Szó tálán maradsz ?

.. . — Apuskám édes, szeretem Timótot s
o is szeret engem.

A nábob megcsókolta leányát.
.A szivednek nem parancsolhatok, 

boldogságodnak, még ha nem Timótról, de 
akárkiről másról lenne szó, nem állanék 
útjába soha. Hogy a te választásod ilyen 
szerencsés, azon esik örvendeni tudok. Ti- 
mót kezeben a mi gazd tságunk örvendetes 
lenaületet nyert, ő maga a legnemesebb 
ember, telve minden jó tulajdonsággal, 
a mely fölér azzal a vagyonnal, a mely- 
h z a te kezeddel jut. . . De intézkedni 
is akarok gyorsan. Azonnal ide hivatom 
i imótot. Megakarom nyugtatni a szivemet, 
a tiédet s talán az övét is. Ha minden úgy 
ehetne, a hogy előbbi nyilatkozatoddal te 

azt kilátásba helyezted, talán mindkettőtök­
nél is én lennék a legboldogabb

A nábob azonnal Timót után küldött s 
I ma gyönyörűséggel várta azt az édes per­
cet, a mikor mindhármójuk együtt örven­
dezhetnek azon, hogy a hosszas küzdelmet 
üyen boldogság váltotta fel.

(Folyt, következik.)

SSlZfMJF6.
Ma, szombaton, márczius 19-éu, bérlet 

142 ik szám „A“

III. Eickard király.
Tragédia 5 felvonásban.

Holnap, vasárnap, március 20-án, két előadás, 
délután 3 órakor bérletszünetbon, fél hely­

árakkal:

AEANYLAFODALOM.
Látványos színmű 8 képben, dalokkal és 

. tánczczal.
Este fél 8 órakor, bérlet 143-ik szám „Bu 

először:
Czigá nyélét.

Eredeti népszínmű 3 felvonásban, dalokkal és 
tánczczal.
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Kunz József ő? Társa utódai

Debreczen, Kietsmplombazár.
= Megérkeztek a ----

tavaszi divat
gyönyörű újdonságai,

---- ruhaszövetek- =
és selymekben.

!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !! 
Szabóit árak!

85
1904

vk. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni bir. járásbíróságunk 

V. 3527/4 - 1904, számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Kav:eoä és 
Társ« budapesti bej czég részére Szabó 
Bálint debreceni lakostól 105 kor. —fil­
lér töke, ennek 1903. évi október hó 25-ik 
napjától számítandó 6°/„ kamatai és eddig 
összesen 80 kor. 54 fii'ér perköltség erejéig 
1904. évi január hó 3-án biróiiag lefoglalt 
és 3200 koronára becsült 4 */2 löerejü gőz­
gép és ezy eséplő-szekrénybői á’ló ingó­
ságok 1904, évi márczius hó 23-án dél­
után 3 órakor kezdetét veendő és a Dab- 
reczeni Közraktárban, — az E'ső Magyar 
Gazdazági gépgyár r.-társaság 1810 kor. 
20 fillér tőkekö etelése és járulékai, to­
vábbá ez Alföldi TaksrékpéDZ ár részvény- 
táraság 700 korona tőke követelés és já­
rulékai kielégítése végett is egyidejűleg 
megtartandó nyilvános bírói árveréten, a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Debreczen, 1904. márcsius hó 4 én.

Tó dk Péter,
bitói kiküldött.

= Újdonságaink =||

Bosznay J. és Társi

divatáruházába,
Debreozen, Kossmh-utoza, 5. sz.

ma

Tő'b'b szépiája rózsák,
! jegenye-ákác ok. Hars, Platán, 
juhar, olaj, Bignonia ssomoru- 

rophora, eper, kővi.:s stb. 
Diszbokrok: Fenyők, Tuják, önálló és 
szegély Boscustok, oltott laptavó- 
xsák, pös méték. Kaphatók úgy 
cserepes virágok, virágpslántok, kötészeti 
dis munkák, kos oruk, csokrok, 
a legjutánvosabb árak mellett, a legszebb 

kivitelben készíttetnek

Fehértói István
kertészeti telepén.. 

Síécséayi-utcza végén. Posta-kert 11.

Államilag ólomzá­
rolt lue.-. er.aa és 
Cherem»«1, ere­

deti északnémetor­
szági takarmány 
rapamgvak vala­
mint vetemény­
es virégmaepvak 
legjobb minőségben 
s napi áron kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében, Hatvan-utcza 9-dik szám.

Értesítés-

A tisztelt közönséget értesítjük, hogv 
25 év óta fennálló

ágjftill nagyhtiísM
a kicsinybeni elárusííást is beve­
zettük.

Elvállalunk menyasszonyok ré­
szére sznkeéglendő ágyneműk 
berendezését a legalsóbb minőségtől 
a legjobb kivitelig meglepő olcsó árakon.

Továbbá régi használt ágy&e- 
müek tisititáakt is elválik jók, 

Poníos kiszolgálásért régi czégüak | 
kezeskedik. A t. úri közönség becses ' 
pártfogását tisztelettel kéri

Eeich Hermann és Társa
Hatvan-utcxa 74. szám.

Eladó ingatlanok.
1. Teleki utcza 98. számú ház.
2. A sámsoni Bndaházy-kertben levő 

1 hold 150 négyszögöl szőlő.
3. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő
4. Ondddi (Czuczai) 8 hold, 100 négy­

szögöl főid.
Értekezhetni:

a Takarék- és Hitelintézetnél,
Csapó u. 4. ez. a., a hivatalos órák alatt.

Hajdúm egy ei Népbank 
mint szövetkezet.

Értesíti szövetkezete tagjait, hogy köl- 
csönöket f. hó 15-től kezdődőleg fo­
lyósít. Kölcsönbejelentés 11-től 12 óráig.

Hetenként! kölcsönkamat 
töríessiés.

Betétkönyvek váltása naponta a hiva­
talos órák alatt eszközölhető.

Törzsbeíét 50 fillér. (25 kr,)
Az igaziigazgatóság. I

BRA2AYŰ15
SÖS80RSZES2

NAGY UYiC ARA ! 2 KORONA 
KIS - UVECARA: 1 KORONA

HAS2i'Auf,Ti UTASÍTÁS MINDEN UVECNE2

Baross-gydgyforrás
WlUKEtVE VAN I

a székelyföld legszén- 
savdusaöb ásványvize.

.,. A VMÖoek páratlan jóságát és hasznosságét a ohemúi összetételei etévgő bittó-
íitja, melyet az alantabb jegyzett Dr urak is, a forrás birtokában levő erőied leveleikkel b ronvranak 

Dr. Pnrjesz Zs,gmond Dr. Hankó Vilmos, Dr Hajós BHa, Dr. Solymossy István, Dr Tibid MiMÓ.'
Dr Mi hael Karoly, Dr Stepper Vilmos, Dr. Szabady Ferencs stb. ’

Az erdő-vidéki -BABOSS-FORBÁS" név alatt„BAROSS-FORRÁS“ vizének élvezete min­
dennemű járványos, ragályos betegség ok ellen a 
legmegbízhatóbb védelmi gyógy sí er. Meggyógyít 
számtalan makacs betegségektől, u. m : gyomor-, 
hói ag- és a lég.-sö hurutos báatalmaitól, a gyomor 
emés/.tési zavaraitól és az ezekből eredő főfájástól, 
a hagyszerveknek idült hurutos bánr,almaitól ec az 
azokból eredő vérszegénységtől, továbbá máj- és 
vesebajoktól, sárgaságtól, általános szervezeti gyen­
geségektől, vérhiáuyosságtól és az ezekből eredő 
női bajoktól.

újabban forgalomba hozotr. ásványvíz, egyike ha­
zánk legtöbb szabad szénsavat tart lmazó forrás­
termék őrnek. A viz tiszta, átlátszó, üledék és mel- 
lékiz nélkül való, igen kellemes ót üdítő élvezeti, 
járványos időben kitűnő étrendi ital. Oyógyhaasa 
a légucak és tápcsatorna, de különösen a hu^yszer- 
vek idült karátos bán tál main*! érvényesül. A viz 
töltése, dugaszolása és kiállítása tiszta, czólszerti, 
kifogástalan.

Kolozsvárit, 1008. ápril hó 10.
t r Ör. l'nrjesz Zsigmond, egyetemi tanár.
1 literes üveg ara 34 fillér, 1 -iterea üres üvegért visszaadatilc 8 fillér, _

gyitve a legkellemet-tehát egy liter természetes Baron-gyógvásványvz üveg nélkül'líő fillér. Borral vegyit 
lenebb íz avagy sz-got is eltávolít és kellemes élvezeti italt nyújt.

Jórsef Vá'rit 'aPható= “"""j T6th Kiírni., Konto* «£a, Mayor Jenő. Váray
S wi í V Ír ?,“T* “,k™' T Jl Bernát, Deuts h Frlt-ch Károly. Bán Kiimán. Kor-

- Kortósz Sándor, Rantay György, Bankay Béla és Oöczee IstvAu urak iüsrerüzlutükben.
kérve t“ hogy mir 1 próba üveg vétenél, legnagyobb elcsmerést fognak kiérdemelni, _kérve a nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóiodol&tját telje* ti«t«leUel

e székelyföldi BAROSS FORilÁS kezeiöaóge.
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] yipró hirdetések. |

1
Dija Jfl *7Ólg 40 fillér, minden további 
ní> 4 fillér, vactagnbb hottlkke! nyomatott 
------------------tzO 4 kr. S fillér. --------------------

Levélben! tnklnhozódóKokra pon- 
toeHnvZÍIiiFzoibniik. ha » szEikaépes 

pontabéilirc bekftldctik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

$ 1

Ajánlat.

TÖLGYFA-SZŐLŐK ARÓ Hegedűs Emil fa­
kereskedőnél, Miklós-utcza 7. sz. a., a hol 
is mindenféle jó minőségű tűzifa, valamint 
vastag vargafa is kapható.

PEMETEFŰ maláta, és égetett czukorkák 
kaphatók, Riesz czukrázdájában.

EGY ARANYBA foglalt email nyakfüggő, 
Kossuth-utuzán a Kaszinó előtt találtatott, az 
igazolt tulajdonos átveheti a kiadóhivatalban.

HÁROM UTCZAI szoba, konyha, kamara és 
vilégos pincze kiadó Május 1-re. Sziv-u. 6.

KÉSES-UTCZA 44. számú ház udvarral együtt 
bérbe kiadó.

SZABNI tanítok 1Ö koronáért. Cim akiadóban.
KITŰNŐ BOROK 11-13, Rizling 16 krajezáí

jával literje, Piacz-utcza 34. számú pinezében 
csak Márczius 30-ikáig kapható.

UJ KUTFURRÓ VÁLLALAT nyílt meg Ka- 
zinczy-utcza 8. Rendkívül előnyös feltételek. 
Szilágyi György.________________________

CSAPÓKÉRT mellett, Ilorváth-féle tanyán) 
10 köblös trágyás szántóföld bérbe kiadó) 
esetleg kisebb részekben is.

KEDVEZŐ száraz jó lakás, mely áll 3 szoba 
konyha, kamarából, megfelelő mellékhelyisé­
gekkel, folyó évi május 1-től, Csapó-utcza 
39. sz. a. kiadó.

ÜGYES RUHAVARRÓNŐK házhoz járva vagy 
lakásukon, a legelegánsabb és legdíszesebb 
ruhák varrását szolid árért elvállalják. Czim 
a kiadóhivatalba.

FEHÉRNEMŰ VARRÓNŐ, ruhavarráshoz is 
ért, ajánlkozik házhoz, esetleg gombyuk var­
rást, javítást is elvállal. Nap-uícza 12. sz.

BOCSKAY’ KERTI Darvas-féle Ezerjó bor kap­
ható Kertész Miklós fűszer- és csemege-üzle­
tében, Csapó-utcza 5. sz.

KIADÓ 400 frt évi bérért egy szép nagy bolt­
helyiség a főtéren, ugyauott két kirakat-szek­
rény és bolti berendezés igen o!c«ón eladó. 
Értekezhetni Miklós és Markbreit fióküzle­
tében, nagytőzsde mellett.

ÜZLETVEZETŐI, raktárnoki, avagy hasonló 
bizalmi állást keres biztosítékkal rendelkező 
45 éves kereskedő. Megkeresést „Kereskedő 
Könyvelő“ czimre kér a kiadóba.

Kereslet.
JÓ IRÁSU leány irodába felvétetik. Ajánlatok 

„Jó irás“ czimen a kiadóba.

tanuló leányok fölvételnek, Ring Marinál, 
Batthyányi-utcza 12. sz.

JÓ FORGALMÚ füszcrüzlet, trafik és ital - 
méréssel, megvételre kerestetik. Czim a ki­
adóban.

ÜGYES ujságelárusitók felvétetnek a kiadó- 
hivatalban.

óh St, Ss
ELADÓ. 1. A Tégláskert I. járás 26. sz. 365 és 

fél öles pajtával bíró telek. 2. A Martinkán 
1000 öl jó minőségű föld. Tájékozást nyújt a 
Debreczeni Első Takarékpénztár titkárja.

PARASZT SZEKÉR, elbontott 3 öles góré, 
kutágas ostorral és egy nagy vályú eladó. 
Tiu»ir-u. 11._______________________

KÉT DARAB uj sifon eladó. Bethlen-utcza 
24. szám.

ELADÓ A KÖNTÖSKERT II. járás 92. szám 
alatt 960 öl, termő szőlővel, 80 drb termő gyü­
mölcsfával beültetett, lugassal körül kerített 
s pajtával ellátott szőlőí'öld. — Továbbá a 
106. sz. alatt 1026 öl, termő szőlővel, 100 drb 
termő gyümölcsfával beültetett, lugassal és 
lakóházzal ellátott szőlőföíd. — Felvilágosítást 
ad a Debrecze li első takarékpénztár titkárja.

KÉT SZOBABÚTOR esetleg darabonként is 
eladó. Kossuth-u 55. sz.

A SESTAKERT elején 1800 négyszögöl szőlő’, 
uj nyártlakkal eladó. Értekezhetni Szedlák 
József Piacz-u. 32. I. em.

TÖLGYTA-KÁDAK 6-10 Hectl. űrtartalommal 
eladók, feltűnő olcsón, Deák Ferencz-utcza 
13. számú Geréby-féle háznál.

MORGÓ-UTCZA 21-ik szám alatti házasfelek,! 
szabad kézből eladó. Értekerhetni Dr. Popper! 
Mór ügyvédnél, Piacz-utcza 69. sz. alatt. j

20 KAS MÉH deszka-kasba, jutányos áron el­
adó. Czim a kiadóhivatalba.

A PALLA GON 26 hold 1055 négyszög öl, uj- 
osztásu föld eladó vagy bérbe kiadó. Érte­
kezhetni Miklós-utcza 45. szám.

Tavaszi idényre,

Biébész.eti czikkek különlegességei. 
Kerti psdo't és vaabutoroS.; kerté­
szeti szerszámok BpttiSt és bútor- 
vasalások. ©a daa&gl felszerelések, 
Grye mekkossik egj-sz-rütól a !eg- 
diszes-bb kiállításban. Fürdőkádak 
és jégszekrények legolcsóbban beszerez­

hetők :
Tóílx G-ymla.,

vas nagy kereskedő,
Piacz-utcza 20 és 27. szám.

MIHALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR 3I-IK SZÁM.

Harniat-créme
Ajánlja a következő közkedveltsé(rnck örvendő készítményeit:

nrczszépitö s bőrápoló kenőcsét, mely 
teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 

nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s 
hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredménynyel használható arezvörösség, májfolt, sömör, szeplő
s egyéb tisztitaiansé-gnáL 1 tégely harmat-créme ára 1 korona.
A créméhez hasz- Ünfmnt QrP7nfir mely Rz arcznak 
nálandó pouüer, a fiúi Iliül dl UL(JUi J üde, ifjú szint köl­
csönöz, háromféle sziliben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme 
színben. Kitűnő üiata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készitménynyel. Jól tapad és
igen jól fed. Prófcadoboz ára 50 Ä MnllUnrmn a legkivá- 
fillér. Nagyobb dobozé 1 és 2 kor. n mUmlul&Ill ióbb arczs
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársonys^zerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
aroz- s kézbőrt. .Teljesen urtalm&tlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napógette vagy 
szelkifujta kezeket vagy arczbÖrt a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult, kezeket., eldurvult kézbőrt
fehérré, puhává változtat. Eg» iiveg Molliteriiln ára 1 korona.Egy üveg Mollitergln ára 1 korona. L.

»ói kiváló troliddal Készült irvóe-vl»nr<

S3

Dr. Borsos-féle
Nfivpíivi-hü 107007 Megg^t0iia a hajkihullást, a fejbőr 
ISUwuHjf IhuJuLuvLi megkorpásodáaát, a hajvégek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 (jygg

vág,.2^ Növényi ii aj kenőcsé
. kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­

nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s u ryan- 
olyan kiváló hatású liajkenöcs is, mint a Borsos-féle ha.szeaz. 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos *

3ÄSCSSÄ íztelen csukamájolaj

hajszesz ara
—..... Dr. Borsos-
Azok részére, a kik

lll

teljéden Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Míhalovits-féle

China-bor. i
China vas-bor. / Egy üveg ára
Condurangó-bor. I 1 korona 60 fillér. 
Pepsin-bor, '

"zomorodui borból Ki* .116 gonddal készült (tyóg-yborok, melyek Kjógyértők tekintetében versenyeznek

minden c nénit1 készitménynyel. i
Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből. —

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Viro.hi. keresitépttlet) a Debreczeni üjaág körforgógápén.


